

大厂一家幼儿园一则通知,看得家长压力山大

# 明年小班名额已报满 后年想上的现在报名

上一所好幼儿园不容易,不少幼儿家长已经切身感受到了这一点。不过,幼儿园要提前两年预约报名,这样的事你听说过吗?六合区大厂一家幼儿园发出的一则通知,让不少家长感觉压力山大:对于2014年9月入学的适龄孩子,家长应于今年9月份开始预约报名。

## 今年7月发公告,9月开始接受后年的预约

8月14日,网友“唯杰雅”发帖说,大厂大地南化双语幼儿园开始接受2014年入园孩子的报名,提前两年报名入园,这非常罕见。

昨天,记者打开这家幼儿园的网页,在“招生专栏”中有一则通知,内容是“关于2014年9月入园的孩子的招生公告”。公告中称,2014年9月入园的新生报名工作从2012年9月开始,家长可以到幼儿园预约登记。公告的落款日期是今年7月份。

网友“唯杰雅”的帖子引来大量网友围观。有网友戏称,“在网

上看了一则笑话,中国小孩压力大的原因:国外的蜘蛛侠、超人、奥特曼都是成年后去打怪兽,而中国的哪吒、葫芦娃出生就得打妖精!”有网友说,“2014年9月入园的小孩去年才出生呀,现在才1周岁呀,就要开始预约幼儿园了,晕!”有网友感慨“以后结婚前就要考虑预订宝宝的幼儿园了。”

不到两天,关于这家幼儿园的帖子点击量超过4000,有40多名网友跟帖评论,大多数网友感叹孩子入园难,做父母的“压力山大”。

## 明年的名额,今年3月就报不上了

该幼儿园网站上还有一则公告,今年2月发布的,内容是“2012年9月入园的小班报名工作已经全面结束。请有报名需求的家长尽快选择其他幼儿园,避免耽误孩子入学。2013年9月入小班的报名预约登记已经满额(预备收150名小班幼儿,目前已经登记160余名)对于还没有报名的家长,我们目前只能帮您登记预约信息,但是不能保证2013年9月入小班有名额。”在今年3月发布的公告中,园方称“2013年9月入园的报名人数已达到230余名(只收150名幼儿)请家长不要在网络上登记了。”

“明年入园的名额满了,后年的报名开始了,做家长的真是不容易。”一名家长告诉记者,她家孩子在该幼儿园上中班,下月就上大班了,当初也是提前一年报的名。大地幼儿园在大厂地区算是不错

的,想让孩子上这家幼儿园的家长很多,近几年都是提前一到两年报名,最后录取是按照报名的先后顺序。这名家长称,提前一两年报名的幼儿园在大厂不止一家,“家里有孩子要上幼儿园的,一般都是提前想好到哪家幼儿园上。幼儿园一般会在网上和学校张贴公告,等报名日期一到,家长们便早早赶到排队报名。像连夜排队这样的事,估计下个月就会出现。”

昨天下午4点左右,记者来到位于大厂新华路的大地南化双语幼儿园,由于放暑假,幼儿园只有一名门卫。他称,这家幼儿园的确报名挺热的,“9月份开始报名,不过不少家长8月底就会到幼儿园打听情况,提前排队登记。”他说,这家幼儿园办学20多年,口碑不错,前几年改制成民办园,自主招生。

## 大厂地区的入园难不是最突出的

大地幼儿园的上级教育主管部门是沿江开发区社会事业处。昨天下午,该处有关人士告诉记者,大地幼儿园是民办园,自主招生自主办学,提前多长时间报名,教育部门对此并没有明文规定。大地幼儿园提前两年进行报名预约登记,没有违反相关规定。他说,大地幼儿园在大厂地区算是不错的幼儿园,但不能算是最好的。从目前

情况看,这家幼儿园的报名情况的确还不错。

有关人士称,相对于城区部分热门幼儿园来说,大厂地区的入园难问题并不是最突出的。这反映了好的幼儿园数量与社会需求存在着矛盾,近几年随着家长们对学前教育的重视,这个矛盾更凸显了。

见习记者 方舒  
现代快报记者 顾元森



大地南化双语幼儿园 现代快报记者 辛一摄



漫画 张冰洁

# 还有半个月就要上小学 女儿不会拼音不会口算

家长急死了,老师建议:让孩子知道上厕所要带纸、下课别忘喝水,比提前学知识更重要

“我家女儿拼音怎么也学不好,上了拼音班也不管用,急死了!”张女士的女儿半个月后就要上小学了,最近她每天都给女儿布置作业,学拼音、练口算,却收效甚微。和张女士一样焦虑的家长还不少。

“我早就给他准备了书包、文具,每天给他上课。”家长王先生说,儿子上的是民办幼儿园,识了不少字,也会拼音,还会100以内加减,甚至还会一些英语口语。“听别人说,小孩会太多了,上课就不集中思想,现在我们也发愁。”

而家长张女士则觉得女儿啥都不会,进了小学肯定要落后,会自卑,也急得不行。

一位小学老师在家访中发现,不论孩子的基础怎样,家长们基本都是焦虑的心态。“能理解,小学和幼儿园有很多不同,老师不会时时刻刻看着孩子,家长担心安全;小学要学知识,孩子能不能坚持一节课40分钟,家长也会担心。”但这位老师说,老师有办法激发孩子的学习兴趣,家长不必太担心,只要配合老师,给孩子必要的引导和帮助就可以了。

南京市银龙花园学校资深教师刘曦说,现在家长就要开始让孩子按小学生的作息来生活了:每天早上6:30-7:00起床,晚上9:00前入睡。“小学无法午睡,所以一些没调整好的孩子,开学后可能一两个月都会在下午第一节昏昏沉沉。”

刘曦说,每所小学都会在开学前组织一两次适应训练,孩子会认识老师、同学,参观校园,知道厕所、卫生室、音乐室的方位。但真正入学后,仍有孩子会出现上厕所不带纸,甚至一下课先玩,打了上课铃才去上厕所的问题。“很多低年级老师都去厕所送过纸。”所以建议家长要提醒孩子,上厕所带纸,下课了要及时喝水,“有的孩子甚至一天都不喝水,因为没带杯子。”

上学后,孩子忘带本子或铅笔忘削的事情也不鲜见,这是因为有些孩子的书包不是自己收拾的,“要让孩子学会收拾书包。”刘曦表示,好习惯的养成比打下文化知识的基础更重要,学科知识的学习交给老师,老师会用科学的方法去帮助孩子。

现代快报记者 黄艳

“孩子的27句心里话”蹿红网络,记者调查发现孩子们心里有两个“最痛”

# 最烦父母提别人家的孩子 最怕父母动不动就说离婚

“你要是觉得人家的孩子比我好,就让他(她)当你的孩子好了,何必老拿我和人家比呢?”“爸爸妈妈不要吵闹不停了……我多么希望有一个和蔼的爸爸,慈祥的妈妈,组成一个和谐幸福的家,一家人快快乐乐地过日子。”

最近,《孩子27句心里话,最想你懂》这则帖子蹿红网络,让不少父母看了愧疚不已。

## 孩子最烦和别人比

桃子今年上初二,在27条心声里,她最有共鸣的莫过于第一条“你要是觉得人家的孩子比我好,就让他(她)当你的孩子好了,何必老拿我和人家比呢?”

“你看看隔壁家的某某,学习多自觉啊……楼上的某某今年考上重点中学了,你怎么就没人争气呢!”桃子说,父母的这些话她听得耳朵都出茧子了,“小时候听了还很难过,可现在已经练就左耳进、右耳出的功夫了。”桃子说,尽管如此,父母还是喜欢拿张三李四和她比,“我已经做好准备,被一路比下去。”

在记者的调查中,拿别人孩子和自己孩子比较,成为孩子心中的“最痛”,紧随其后的,就是“父母争吵,闹离婚”带来的阴影。

7岁的小倩说,她的爸爸妈妈经常为了一点琐碎的事情就拌嘴,巨大的争吵声以及之后的冷战都让她恐惧,“每次吵得厉害时,妈妈还会问我,如果她和爸爸离婚了,我愿意跟谁?”听到这样的问话,小倩总是会哭得很伤心:“我不要你们分开!”

27条心声里,认同度比较高的还有“爸爸妈妈对我谈的话题,做的游戏都不感兴趣……”“妈妈趁我上厕所的时候翻我的房间,结果什么也没发现,我觉得妈妈一点都不信任我,更不尊重我。”

## 家长:情景不同,心情不同

“其实这些心声,我们基本都知道,我们也是从孩子时代过来的,但很多时候情景不一样,心情也不一

样。”5岁孩子妈妈张女士说,“看了这27条,我再次决定,要克制。”

“我有时候对她挺没耐心的。”张女士说,“比如她说幼儿园的事,我工作挺累的,懒得搭理她,久而久之,她也不愿说了,她把家里弄得一团糟,我下班回来看到就很火,会骂她。”张女士说,自己工作压力大,心情不好时确实很难对孩子和颜悦色,“冷静的时候觉得对不起孩子,但在那个情景里,又控制不住。”

女儿已经23岁的李先生,看了这些心里话也愧疚不已,“女儿上初中那会儿,我经常半夜翻她手机信息,怕她早恋。”李先生说,其实女儿都知道,也没点穿,父女关系却因此一路下坡,“她什么都不跟我们说。”如今,女儿快要结婚了,想想自己的行为,李先生觉得可笑,“不懂教育方式,伤害了和孩子的感情。”

## 专家分析

27句心里话反映的很多问题都是近些年出现的

江苏省学前教育学会副秘书长郇燕君认为,27句话中反映的很多问题都是近些年出现的。“比如‘别家的孩子’,进入独生子女年代后,家长们望子成龙的心情更加迫切,生怕自家孩子输给别人,其实这伤害了孩子的自尊,也影响自信心。”

此外,现在的年轻人动辄把离婚挂在嘴边,这对孩子的隐性伤害也是巨大的,“不仅让孩子没有安全感,孩子的性格、婚姻观都会或多或少受到影响。”郇燕君建议,做了父母,就不能随心所欲,要以身作则,多和孩子沟通,更要给孩子创造良好的家庭氛围,“不要肆意训斥孩子,把工作的不顺发泄在孩子身上,即使和爱人争吵,也不要当着孩子的面,对孩子应该以鼓励为主,嘴里不要总出现‘别人家的孩子’。”

(“孩子的27句心里话”详见都市圈网网首页www.dsqq.cn)  
现代快报记者 郝多